
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 11 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, IPEÚNA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) MARCOS ANTONIO CECATO
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADILSON RODRIGUES - CAMARA MUNICIPAL
ALECIO PASETTO - CAMARA MUNICIPAL
ANDREA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
CARMEM LOPES - ESCOLA  ESTADUAL 
FERNANDA S. SERTORI - CAMARA MUNICIPAL
IDELBRAN PRATA - PREFEITURA MUNICIPAL
IDEVALDO PRATA JR - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES
JOSÉ ANTONIO DE CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCELO BIANCHI - IGREJA DO EVANGELHO QUADRANGULAR
MARIA DO CARMO SILVA JOHANSSON - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
PAULO COCO - CAMARA MUNICIPAL
ROSA IRENE TORREZAN - NUCLEO SOCIAL
SUELI APARECIDA BERTOLETI - IGREJA MATRIZ
TIAGO ALVES DE SOUZA - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
TOMAS HAPPMANN - DELEGACIA DE POLICIA CIVIL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município IPEÚNA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 2295 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 2634 domicílios, assim distribuídos: 1778 particulares permanentes
ocupados 2  particulares improvisados ocupados, 193 vagos, 0 fechados e 659 uso ocasional, além de 2 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 5164 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 6016 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, SENHOR ADILSON RODRIGUES DA SILVA, MANIFESTOU SUA CONCORDÂNCIA COM O



RESULTADO E PARABENIZOU A EQUIPE DO CENSO PELO TRABALHO REALIZADO. O PREFEITO MUNICIPAL,SENHOR IDELBRAN PRATA,
RECONHECEU O TRABALHO EXECUTADO PELA EQUIPE E SATISFEITO, SALIENTOU QUE O RESULTADO ALCANÇADO É A REALIDADE ATUAL DO
MUNICÍPIO. A SENHORA ROSA IRENE TORREZAN, ASSISTENTE SOCIAL DO MUNICÍPIO, RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DOS DADOS
APRESENTADOS, OS QUAIS SERÃO DE MUITA UTILIDADE PARA O PLANEJAMENTO E EXECUÇÃO DE TRABALHOS NA ÁREA SOCIAL.
FORAM APRESENTADOS DADOS DE INTERESSE PÚBLICO, TAIS COMO: ALTOS ÍNDICES DE POPULAÇÃO MASCULINA, EXPLICADO PELA
CONCENTRAÇÃO DE EMPRESAS MULTINACIONAS QUE ABSORVEM MÃO-DE-OBRA MASCULINA, EM GRANDE QUANTIDADE;
CRESCIMENTOPOPULACIONAL DEVIDO AOS INVESTIMENTOS DO PODER PÚBLICO NAS ÁREAS DE VERANEIO, CONTRIBUINDO PARA O
CRESCIMENTO DA POPULAÇÃO E EXPANSÃO URBANA, ALÉM DOS ATRATIVOS FISCAIS QUE PROPICIARAM A ABERTURA DE NOVAS
EMPRESAS NO MUNICÍPIO; E POR FIM,  O AUMENTO DA POPULAÇÃO IDOSA RELACIONADO AO AUMENTO NA QUALIDADE DE VIDA,
INVESTIMENTOS NAS ÁREAS DE SAÚDE E LAZER PARA A TERCEIRA IDADE. ESTES DADOS FORAM OBTIDOS NO SIGC E SERVIRAM DE
SUBSÍDIOS PARA DEMONSTRAÇÃO - EM POWER POINT - PREPARADA POR SERVIDORES DA SUBÁREA DE RIO CLARO.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O PRESIDENTE DA COMISSÃO AGRADECEU A PRESENÇA, PARTICIPAÇÃO ASSÍDUA E A COLABORAÇÃO DE TODOS OS
MEMBROS,ESPECIALMENTE DO SENHOR PREFEITO PELA CESSÃO DE SALA, INTERNET E TELEFONE E QUE SE FIZESSE CHEGAR AOS
MUNÍCIPES UM AGRADECIMENTO ESPECIAL PELA COLABORAÇÃO E COMPREENSÃO, POIS FOI REALIZADO UM CENSO EXPERIMENTAL NO
PERÍODO DE MARÇO A ABRIL DESTE ANO. ANTES DO ENCERRAMENTO REUNIÃO, FOI FEITA A ENTREGA DOS CERTIFICADOS AOS
PARTICIPANTES, UMA FORMA DE AGRADECIMENTO DO IBGE AOS QUE PROPICIARAM A EXECUÇÃO DAS ATIVIDADES DO CD 2010.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
POLÍCIA MILITAR; SECRETARIA DA AGRICULTURA; ESCOLA MUNICIPAL "DR. ULISSES GUIMARÃES E ASSOCIAÇÃO DOS ASSENTADOS.


